

核心提示

伊川县就业创业工作在县委、县政府的正确领导下,近3年来通过摸索、发展和提高,始终坚持以人为本、就业优先的战略,把就业再就业工作作为保障和改善民生的一项重要工作来抓,不断加大创业扶持力度,认真落实全民创业优惠政策,强化技能培训,以创业带动就业,全面推进全民创业工作,取得了一定的成绩。



招聘会现场

伊川县加强技能培训 以创业带动就业

加强领导 健全机制

一是协调督导机制。伊川县根据人事变动情况及时调整了就业再就业工作领导小组,常务副县长任组长,县直各部门、各乡镇为成员单位,具体负责全县就业再就业及培训的领导、协调和督促工作。按照各自职能分工,在就业再就业工作中密切配合,齐抓共管,形成工作合力,使就业再就业工作事事有人抓、有人管,促进了各项工作顺利开展。

二是资金投入机制。伊川县认真整合各部门资金用于就业再就业及技能培训工作,近3年来,县政府累计投入培训资金603万元、小额贷款担保基金1500万元。

三是考核督导机制。该县把就业再就业工作纳入各乡镇、有关部门的年度考核范围,与各乡镇签订就业再就业目标管理责任书,对各乡镇目标完成情况实行一月一统计、一季一考核、半年一总结、年终总考评。日常工作中,县主要领导经常深入基层实地查看各乡镇就业再就业工作情况,定期不定期组织各种形式的督察活动,推进此项工作扎实开展。

做好宣传 促进多途径就业

伊川县充分利用新闻媒体、报刊及印制宣传书籍、宣传页等多种形式进行就业政策及用工、培训信息的宣传。大力培育民间中介组织,鼓励农民自己创办中介机构,并对中介机构的合规性、合法性进行全程监督,适时组织中介机构举办各类大中小型招聘会,及时为农民工提供就业信息。

为提升农民工就业率,该县及时对外出农民工进行有针对性的岗前培训,使其能在更好的岗位上实现就业;深入企业对企业进行岗位提升培训,工种涉及驾驶员、电子仪器仪表装配工、前厅服务员、客房服务员、铸造工等,使农民工技能得到了提升,企业也得到了实惠。

3年来,该县共组织劳务用工洽谈会80场、大型招聘会8次、大型欢送会2次,提供就业岗位19000个,成功就业15680人;发布电视招工广告130余条,发放用工信息宣传单10万余份,接受求职登记18600余人;劳务派遣办理12个单位,共安置就业人员



失业再就业人员培训

428名,并为其缴纳社会保险;民间中介机构有9家,每年向外输送人员3万余名,进行引导性培训11771人次,与企业联合进行技能提升培训3791人次。

全力服务 搞好就业再就业培训

近年来,伊川县就业再就业工作紧盯产业集聚区的发展要求,一方面深入摸排进驻企业的用工需求和方向,另一方面通过走进社区基层和高校毕业生就业情况调查,全面了解下岗失业人员、就业困难人员、高校毕业生等的就业意向,对就业形势、发展前景进行深入调研,从中找出适合他们的就业职业,并对其进行有针对性的就业培训。

实施更加积极的就业再就业政策。该县针对就业困难群体、高校毕业生,尤其是弱势群体,实施全过程免费培训。在培训中该县采取长短结合、分散与集中结合、随招随训相结合等培训方式,开展家政服务、保安、宾馆服务、保健按摩、焊工、电工、电子加工、计算机、种植、养殖等方面的培训,培训的重点是就业岗位的基本知识、操作技能,同时加强政策法规、职业道德、社会知识等方面的培训。

该县为更好地服务下岗失业人员和就业困难群体,通过培训,在其掌握一定技能的基础上,尽可能将其安置在公益性岗位上;创新校企合作,推进

职业教育发展;开展校企合作活动,探索招生、招工、培养、就业校企合作新途径,有力促进学校培训与企业需求之间的无缝对接;充分发挥人力资源和社会保障、农业、教育、扶贫等部门的职能优势,面向农村劳动力全面开展就业技能培训;通过实施“农村劳动力技能就业计划”“阳光工程”“雨露计划”,开展劳动预备制培训和组织农民工参加各类职业技能竞赛活动,进一步提高农村劳动力职业技能。

把提高农村劳动力素质作为转变经济发展方式的重点,依托技工学校、职业学校、就业管理中心和各类职业培训机构,建立农村劳动力转移技能培训示范基地,形成以示范基地为龙头、定点培训机构为骨干,企业培训中心和各类职业培训机构积极参与,覆盖城乡的农村劳动力就业技能培训网络,有效解决农村劳动力转移就业技能培训能力不足、质量不高问题,近年来全县共实现各类职业培训24280人。

2011年以来,该县累计实现城镇新增就业17100人,其中下岗失业人员再就业6800名,就业困难人员再就业1270名;3年内享受免费再就业培训人员4760名。

加强引导 以创业带动就业

创业是更加积极的就业,创业者通过自主创办企业或从事个体经营,不仅可以解决自身的就业问题,而且可以解决其他人的就业问题。如果1人创业可以带动3人就业,那么100人、1000人乃至更多人创业所带来的就业倍增效应不可估量,巨大的劳动力资源就有充足的市场可以容纳。

该县成功引进了国际劳工组织“创办你的企业”(SYB)创业培训技术,将专门针对小微企业创办、经营和发展等不同阶段需要而开发的系列培训模块引入到创业培训中,并结合培训学员的创业特点,对培训进行本土化改造。实践证明,SYB培训以其先进的培训理念、灵活互动的参与性教学方法、通俗易懂且实用的培训内容得到参训者的认同和欢迎。虽然参训的学员素质参差不齐,创业的基础有强有弱,但最终都能在培训师的正确引导下,产生创办企业的想法,编制创业计划书,有一部分创业基础好的,还会产生改善企业条件和扩大企业规模的想法。作为创业培训基地,该县先后投资80

万元对培训楼进行改造,改造后设施齐全、功能完备,并配备专人管理,为学员提供优质服务,使学员“留得住、学得进”,学员参训巩固率大大提高。

3年来,伊川县共开展创业培训13期390人,在他们自身创业的同时还带动了数千人就业。

加大小额贷款发放力度 撑起自主创业一片天

近年来,伊川县紧紧抓住滨海新区建设带来的发展机遇,以服务全民创业、发挥就业倍增效能、助推富民强县工程为目标,一手抓贷款发放,一手抓贷款管理,小额贷款担保工作实现了健康快速发展,工作成效明显。近3年来,该县共发放小额贷款担保贷款22977万元,直接扶持就业4326人,带动就业17304人;小额贷款担保有效缓解了创业融资难,已成为全县实施就业优先战略的一个亮点。

在小额贷款工作开展过程中,该县大力支持全民创业,针对城镇失业人员、务工返乡的农民工、退伍军人、大中专毕业生、完全失去土地的农民、残疾人,按照有重点、有特色的工作思路,大力扶持了白沙、江左的大学生创业园,带动了一大批大中专毕业生就业。高山镇的谢兴国通过个人加农户创业模式,以自己的一技之长带领当地群众脱贫致富,树立了新一代大学生的创业形象,在2012年洛阳市第一届创业大赛中,获得“创业先进带头人”称号。

平等乡宋店村的李世旭,今年42岁,因工右臂残疾,失去就业能力。李世旭残疾之后,家里失去了顶梁柱。为了生活,李世旭并没有消沉下去,而是自主创业开了一家平价超市,撑起整个家庭。平价超市经过李世旭的苦心经营现已初具规模,经营状况良好,这让李世旭看到了摆脱困境的希望,有了想扩大经营规模的想法。小额贷款工作人员得知这一情况后,积极上门服务,以最快的速度为其办理相关手续,为他提供小额贷款担保扶持。李世旭逢人就夸:“是小额贷款人员帮助我走上致富的道路,政府人员是咱的贴心人。”

就业是民生之本,伊川县将继续实施就业优先战略和更加积极的就业政策,加强创业服务和扶持,以创业带动就业,为伊川经济社会跨越式发展提供有力的人才支撑和社会保障。(伊宣)



志愿者在行动



创业单位全顺公司招聘动员会



创业人员培训现场



组织失业人员进行技能培训

相关链接

获得“最佳创意项目”第一名 可申报市五四青年奖章

洛阳市第二届全民创业大赛将评选出“最佳创业领军企业”“最具创业活力企业”“最具创业潜力企业”各10名,还有10个“最佳创意项目”及20个“优秀创意项目”等。对获得“最佳创业领军企业”第一名的企业法人,组委会将按程序申报市五一劳动奖章。对获得“最佳创意项目”第一名的组织者,组委会将按程序申报市五四青年奖章。

自主创业申请小额贷款担保可免息,创办微型企业可获财政补贴。

目前有意参加创业大赛的企业、个人仍可报名。符合条件者,可到创业所在地的人社局、工会、团委报名,也可通过洛阳市青年创业就业网(www.lyqczx.com)报名。在洛大中专院校学生可直接到洛阳市青年创业就业咨询服务有限公司报名。报名时需提交报名表、创业项目计划书等材料,可从市人社局、团市委、市总工会网站下载,报名免费。

咨询电话:69933280 69933281